MATEMATIKA

Disko metimo varzybose sportininkas, laiméjes pirmga vietg, numeté diska 71,25 m, o antros
vietos laimétojas — 69,62 m. Keliais metrais skiriasi $iy sportininky rezultatai?

@ 1,63 m
2,25m
© 241m
® 140,87 m

Du draugai kelionei nuosavu automobiliu planuoja isleisti 1000 Lt. Degalams nusipirkti jie
planuoja skirti 25% $ios sumos.

3.1 I Kiek pinigy planuojama skirti degalams?

Atsakymas:

3.2 | Kurig visy pinigy dalj draugai planuoja skirti kitoms reikméms?

Atsakymas:

I Uzrasyk tasko A(x; y) koordinates.

[

Atsakymas:
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MATEMATIKA

Kuris i§ nurodyty skai¢iy yra maziausias?
® 0,109

0,09
© 0,019
G

0,19

Lenteléje nurodyta, kokia vidutiné paros oro temperatiira buvo vasario 24 dieng keliuose
Lietuvos miestuose. Kokia oro temperatiira ta diena buvo Kaune, jei zinoma, kad ji buvo 3 °C
aukstesné nei Trakuose?

Miestas Oro temperatiira
Trakai -17°C
Klaipéda -8°C
Marijampolé -11°C
Varéna -19°C

Atsakymas:

Apskaic¢iuok: 0,7 -7 -2 % . UZrasyk sprendimq.

Sprendimas:

Atsakymas:

n Paveiksle pavaizduoti trys penkiakampiai, sudaryti i$ vienody trikampiy. Penkiakampio plotas
yra vienetas. Uzradyk misriuoju skai¢iumi patamsinty trikampiy bendrg plota.

Atsakymas:
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MATEMATIKA

Mokyklos valgykloje Milda nusipirko dvi bandeles po 75 ct, o Agné - Sokoladg uz 2,25 Lt. Kiek | ® ®

karty brangesnis Agnés pirkinys? UZrasyk sprendimg.

Sprendimas:

Atsakymas:

Atsakymas:

I Remdamasis pateiktu oro temperatiiros grafiku, nustatyk kokia oro temperatira buvo 9 valandg. | @

Laikas (val.)
1 2 3 4 5 6 78 9 10 11

Temperatiira ('C)

Atsakymas:

| Kuri proporcija yra teisinga?

®
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MATEMATIKA

Vytas dirba bendrovéje, kurioje gaminamos kédutes. Paveiksle pavaizduota, kaip jo atlyginimo
dydis (Lt) priklauso nuo pagaminty kéduciy skaiciaus.

13.1 | Kiek uzdirbs Vytas, jei jis pagamins 400 kéduciy?

Atlyginimas (Lt)
A
Atsakymas: 2000 —-
13.2 | Kiek lity atlyginimo gauna Vytas uz vieng n
pagamintg kédute? 10007
g AREEEEEEE . Keduciy
T T T T T T T T skaidius
g 8 8 8 8
— N o <t n
Atsakymas:

I I$spresk nelygybe x + 4 > 6 ir nelygybés sprendinius pavaizduok skaiciy tieséje. UZrasyk
sprendima.

Sprendimas:

Atsakymas:

| I plaukimo birelj i$ pradziy uzsirasé 39 berniukai ir 23 mergaités. Kiekvieng savaite j barelj
buvo papildomai priimama po naujus 6 berniukus ir po 8 mergaites. Siandien plaukimo birelyje
mergaiciy yra tiek pat, kiek ir berniuky. Kiek dabar barelyje yra vaiky? UZrasyk sprendima.

Sprendimas:

Atsakymas:

8 klase



MATEMATIKA

~~DAB=_-CBA, =~ CAB=_-DBA, AB =10 cm, BC = 8 cm, AC = 12 cm. Kuris kampas
lygus kampui D? D C

Atsakymas:

Visos figtiros sudarytos i$§ vienody kubeliy. Kurios figiiros taris skiriasi nuo kity?

® © ©)

Ritinio viso pavir$iaus plotas apskai¢iuojamas pagal formule: S = 271 + 27rH.
Kokia raide formuléje pazymeétas ritinio pagrindo spindulys?

Atsakymas:

Staciakampio ilgis — 18 m, o plotis — 7,5 m. Koks jo perimetras?

Atsakymas:

Linas 3 m 60 cm ilgio virve sukarpé j 4 lygias dalis. Nurodyk vienos virvés dalies ilgj metrais.

Atsakymas:
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MATEMATIKA

| I§ staciojo trikampio formos plokstelés yra iSpjautas kvadratas. Koks likusios plokstelés dalies plotas?
Uzrasyk sprendima.

Sprendimas:

3 cm

8 cm

15 cm
Atsakymas:

I ISreiksk nurodytais matavimo vienetais.

12a= m?>

| Apskritimo ilgis — 18,847 cm. Rask $io apskritimo spindulio ilgj.

Atsakymas:

I Kuriame brézinyje pazymeéti kampai yra gretutiniai?

(D<= ]

/

®

| Astuntokams yra pateikta tokia matematikos kontroliniy darby vertinimo lentelé:

Surinkti tagkai | 0-6 7.8 | 9-10 | 11-12 | 13-15 | 16-17 | 18-19 | 201

daugiau
bt 3 4 5 6 7 8 9 10
pazymiu

Kiek maziausiai tasky reikia surinkti, norint gauti ketverta?

Atsakymas:
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MATEMATIKA

Staciosios prizmés pagrindas — statusis trikampis, kurio statiniy ilgiai 8 dm ir 6 dm. Prizmés
aukstis lygus 10 dm.

26.1 I Apskaiciuok prizmeés tirj, jei zinoma, kad jis lygus RS N °
prizmés pagrindo ir jos aukstinés sandaugai. 2
=
§ o
g =
Atsakymas:
26.2 | Apskaiciuok prizmés didziausios $oninés sienos plota. UZrasyk sprendimag. o
Sprendimas:
Atsakymas:
2| Uzdaros kubo formos dézutés taris — 64 dm®. Koks $ios dézutes pavirgiaus plotas? ®
Atsakymas:

7,11 Diagramoje pavaizduota, kiek baravyky surinko gryby sventéje dalyvave grybautojai. Kiek is viso o

baravyky buvo surinkta? UZrasyk sprendimg.

Sprendimas: 28

g

< 7

~

o 6

:

£S5

3

m 4

0 1 2 3 4 5 6
Grybautojy skaicius

Atsakymas: Y H
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MATEMATIKA

Krepsinio turnyre dalyvauja 4 komandos. Kiekviena komanda suzaidzia su likusiomis po vieng
karta. Kiek rungtyniy planuojama $iame turnyre?

Atsakymas:

Dvidesimt trys mokiniai pasikeité kalédiniais atvirukais. Kiekvienas padovanojo atviruka
kiekvienam klasiokui. Kiek atviruky buvo padovanota i$ viso?

Atsakymas:

Artiras nori nusipirkti dviratj, kainuojantj 1296 Lt. Perkant i$simokétinai, 18 ménesiy reikéty
mokeéti po 79 Lt. Kiek sutaupyty Artiras, jei uz pirkinj sumokéty i$ karto?

Atsakymas:

I8 trijy skaitmeny 3, 8 ir 9 sudaryk didziausig nelyginj trizenklj skaiciy.

Atsakymas:

Pastebéjes kaip kintamasis y susijes su kintamuoju x apskaic¢iuok a ir b reikSmes:

x| 3|5 | 6 |0b
y | 9 | 15| a |27

Atsakymas: a = b=
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MATEMATIKA

<01 I8 apelsiny pastatyta piramidé taip, kaip parodyta paveiksle: skai¢iuojant nuo virsaus pirmoje eiléje | ®

1 apelsinas, antroje — 4 apelsinai, trecioje — 9 apelsinai, ketvirtoje — 16 apelsiny. Kiek apelsiny bus
10 eiléje?

Atsakymas:

Agné isnesioja laikrascius j Geology gatvés namus, kuriy numeriai yra nelyginiai ir prasideda 15-
tu, o baigiasi 53-uoju. | kelis namus turés uzeiti Agné?

® 40

38
© 20
©)

19

Lentynoje buvo sudétos knygos. I$ pradziy Vita paémé trecdalj visy knygy, o paskui - puse likusiy | ®

knygy. Tada lentynoje liko 9 knygos. Kiek knygy buvo lentynoje i§ pradziy?

Atsakymas:

</ | Trijy atkarpy ilgiai yra 3 cm, 4 cm ir 5 cm. Pagrisk, kad i$ $iy atkarpy galima sudéti trikampj. o
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